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ATA DA 05ª REUNIÃO DE CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE
SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA DE FORMA PRESENCIAL E REMOTA,
NO DIA 28 DE MAIO DE 2022.

Aos 28 dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, foi realizada a 05ª reunião do
Conselho Pleno do Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 09:00 horas, em
formato presencial e remoto, com a participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina
Moraes Nascimento (Presidenta), Cleidson Nazário (Vice Presidente), Carlos Augusto da
Silva Costa (1º Secretário), Natalia da Silva Nicacio (2ª Secretária - participação em formato
remoto), Patrícia Maria Sousa de Jesus (1ª Tesoureira), Ivana Ananias (Conselho Fiscal),
Carla de Oliveira (Conselho Fiscal - participação em formato remoto) e as/os
conselheiras/os suplentes: José Gomes de Souza, Meyrieli de Carvalho Silva, Elielma
Griggio da Silva, Carolina Brito de Oliveira, Hingridy Fassarella Caliari, Angélica Sabrina
Toras de Lucena Figueiredo, Mariani Souza Silva e Suellen Silva da Cruz. O coordenador
técnico Gustavo Henrique dos Santos Correia participou e o assessor jurídico André Casotti
(participação remota nos pontos “3”, “4”, “11” e “12”, de 09h00 às 11h35min). Justificaram a
ausência as/os seguintes conselheiras/os: Larisse Nunes.

Seguem-se os pontos de pautas e encaminhamentos, na ordem a seguir:

1. Análise do Parecer da CPE - D. E n.º 070/2021 (ponto suprimido).

2. Portaria CRESS/ES n.º 119/2022 - Altera a composição da Comissão de
Instrução dos processos éticos n.º 028/2017 e 031/2018: O coordenador técnico Gustavo
Henrique informa sobre a alteração na comissão da Comissão de Instrução, conforme
Portaria nº 119/2022. O Conselho Pleno referenda a alteração.

3. Indicação de judicialização sobre situação no município de Pancas: Conforme
encaminhamento realizado pela Comissão de Orientação e Fiscalização, o presente ponto
de pauta foi apresentado para debate entre as/os conselheiras/os. O assessor jurídico
contextualiza as intervenções realizadas pela COFI com as profissionais do município de
Pancas1 e resgata outras demandas correlatas que chegaram ao CRESS/ES sobre o tema.
André também informa sobre as negativas emitidas pelo município de Pancas para realizar
adequação às orientações emitidas pelo conselho. A partir dos pontos dialogados, o
assessor sugere o seguinte encaminhamento: intervenção do CRESS/ES por via judicial em
conjunto com o ministério público para adequação do exercício profissional de assistentes
sociais no município, de forma a criar regulamento próprio no município que propicie o
acesso ao direito previsto em lei municipal (licença para acompanhamento familiar), sem
desrespeitar as prerrogativas profissionais da/o assistente social. O Conselho Pleno
referenda o encaminhamento.

1 Como a nota técnica emitida em 03/07/20:
http://www.cress-es.org.br/wp-content/uploads/2020/07/Boletim-COFI-n%C2%BA3-Nota-T%C3%A9c
nica.pdf

http://www.cress-es.org.br/wp-content/uploads/2020/07/Boletim-COFI-n%C2%BA3-Nota-T%C3%A9cnica.pdf
http://www.cress-es.org.br/wp-content/uploads/2020/07/Boletim-COFI-n%C2%BA3-Nota-T%C3%A9cnica.pdf
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4. Processo nº 2101/2020 (Contratação de empresa para prestação de serviço de
assessoria e consultoria jurídica): o Conselho Pleno acata o encaminhamento dado pela
Comissão Permanente de Licitação, o qual declara a perda do objeto dos recursos pelas
razões apontadas na ata da comissão em questão, datada em  05 de maio de 2022.

5. Reformulação orçamentária: rubrica referente ao Auxílio Combustível: Devido
a necessidade de reformulação da proposta orçamentária de 2022 para criação de rubrica
de 6.2.2.1.1.01.04.01.007 - Auxílio Combustível, no centro de custos 01.01.004 - Benefícios
a Pessoal; faz-se necessário que o Conselho Fiscal analise a documentação e realize a
confecção de parecer fiscal sobre a referida reformulação.

6. Avaliação XIII Encontro Capixaba de Assistentes Sociais: A agente fiscal Raquel
encaminhou para ciência da gestão a avaliação realizada com as/os participantes do XII
Encontro Capixaba de Assistentes Sociais, realizado no dia 17/05/22, na assembleia
legislativa do estado do Espírito Santo, em referência ao dia da/o assistente social. No total,
houve a participação de 109 (cento e nove) profissionais. Participaram da avaliação 38
(trinta e oito) profissionais que, de uma maneira geral, indicaram a realização do evento
como positiva. A conselheira Sabrina destaca a necessidade de viabilizar formas de
divulgação direta às instituições empregadoras, como envio de ofícios e malas direta à
categoria. As/os demais conselheiras/os fizeram apontamentos sobre a realização do
evento, de forma geral houve avaliação positiva. A conselheira Meyrieli sugere a compra de
equipamento (carrinho) a ser avaliada pela Diretoria e Coordenação Administrativa, com o
objetivo de auxiliar na organização de eventos promovidos pelo CRESS/ES. De acordo com
a conselheira Sabrina, a realização do encontro propiciou aumento na busca de
atendimento presencial no CRESS/ES. A conselheira propõe que sejam avaliadas nas
comissões a realização de possíveis atividades presenciais como rodas de conversa e
vídeos debates, de modo a contribuir para o cumprimento das deliberações do triênio. A
conselheira Suellen realiza avaliação do encontro e contextualiza a discussão realizada na
comissão de formação e trabalho profissional acerca da organização do encontro, com o
objetivo de reafirmar o direcionamento do CRESS/ES na organização da atividade. Por fim,
o coordenador técnico apresenta ressalva encaminhada pelas trabalhadoras acerca da
necessidade de adequação de prazos para melhor organizar o prosseguimento de
processos administrativos vinculados a eventos organizados pelo CRESS/ES.

7. 14º Seminário Nacional de Capacitação das Cofis: A conselheira Sabrina informa
sobre o ofício CFESS nº 61/2022, acerca do seminário nacional das COFIS, a ser realizado
nos dias 01 e 02 de julho em Brasília.

8. 1ª Assembleia Geral da Categoria: O Conselho Pleno referenda a data de
09/07/22, para realização da 1ª Assembleia Geral da Categoria, que abordará a pauta sobre
a prestação de contas e eleição de delegação.

9. Encontro Descentralizado Sudeste: A conselheira Sabrina informa sobre a
realização do Encontro Descentralizado Sudeste, com previsão de data para 04, 05, 06 e 07
de agosto. Em momento anterior ao encontro, o CRESS/ES irá propor para a região a
realização de um encontro remoto entre os fóruns da CPE e COFI. Encaminhamento:
agendar reunião com a região sudeste para apresentar o calendário proposto pelo conselho
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sede. A comissão organizadora do CRESS/ES se reunirá às 18 horas, no dia 31/05/22. A
reunião com a região sudeste foi agendada para o dia 06/06/22, às 19 horas (proposta a ser
encaminhada à região por ofício). Local: Foi verificada a disponibilidade de realização do
evento no auditório Manoel Vereza (UFES) e também no Centro Educacional Agostiniano. A
terceira opção seria o aluguel de um espaço.

10. Fórum CPE/COFI: ponto de pauta contemplado no item anterior.

11. Ajuda de custo para Comissões de Instrução de Processo Ético: O
Coordenador técnico informa sobre algumas solicitações apresentadas por profissionais de
base quando atuam nas comissões de instrução, acerca de ressarcimento de despesas
quando convocadas pelo conselho. Gustavo Henrique e a conselheira Hingridy
contextualizam que alguns conselhos de outros estados possuem custo de ressarcimento
previsto no planejamento, a fim de propiciar a participação da categoria. A conselheira
Patrícia e o assessor jurídico André informam que o CRESS/ES está em processo de
revisão das resoluções referentes ao pagamento de diárias, uso de veículo e ressarcimento.
Pretende-se reunir esses pontos em um único documento. O Conselho Pleno já havia
discutido sobre a ajuda de custo das/os conselheiras/os, quando representam o CRESS em
outros espaços. Encaminhamento: O Conselho Pleno solicita a inclusão do estudo sobre a
ajuda de custo nas discussões do grupo que está designado para reavaliar as resoluções
sobre diárias, uso de veículo e ressarcimento, composto pelas conselheiras Sabrina e
Patricia, a coordenadora administrativa Ingrid e o assessor jurídico André. A proposta
deverá ser apresentada na reunião do Conselho Pleno do mês de junho, no qual deverá ser
apresentada sua viabilidade financeira para execução no ano corrente ou posterior.
Ressalta-se que a proposta tem por objetivo criar melhores condições de participação da
categoria nas comissões de instrução.

12. Processos de cancelamento de registro – CR. N.º 001/2019, CR N.º 002/2019 e
CR N.º 003/2019: O coordenador técnico informa sobre a tramitação de processos de
cancelamento de registro, que foram abertos no ano de 2019, a partir de apontamentos
constantes no Ofício Circular CFESS n.º 84/2019, que informou, à época, sobre a decisão
do Ministério da Educação – MEC de, após a instauração de processo administrativo,
cancelar diplomas emitidos por algumas instituições de ensino superior. Encaminhamento:
A Conselheira relatora deverá retomar os autos dos processos para posterior emissão de
parecer, a ser apreciado em Conselho Pleno, com base nas previsões constantes na
Resolução CFESS n.º 884/2018.

13. Audiência Pública: “Desmonte do INSS e a retirada de Direitos Previdenciários
e Assistenciais”: A conselheira Sabrina informa sobre a realização de Audiência Pública
em decorrência da retirada de Direitos Previdenciários e Assistenciais, a ser realizada no
dia 03/06/22, às 14 horas, na assembleia legislativa do ES. Os conselheiros Cleidson e
José e a conselheira Patrícia se colocaram à disposição para participação da audiência.

14. Solicitação de apoio com espaço de formação aos assistentes sociais do
município de Colatina: Foi encaminhado pela assessoria em Serviço Social solicitação
encaminhada pelas/os profissionais do município de Colatina, sobre demanda de formação
relacionada aos parâmetros de atuação do assistente social na saúde. A conselheira
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Suellen e o conselheiro José se colocaram para participar da atividade. A profissional
Pollyana Pazolini será convidada para compor o espaço.

15. Comissões Temáticas
Comissão de Formação e Trabalho Profissional: ponto contemplado nas discussões do
ponto de pauta nº 06.

Informes:

Coesad: Em virtude da saída da profissional Suellen Maia Goes, a profissional Nívia Alves
Mota assumirá a titularidade, mas será necessário buscar outra indicação para completar a
suplência. A conselheira Meyrieli se disponibilizou para dialogar com profissionais de
referência da área temática, como última tentativa de sensibilizar um representante da
categoria para ser base no Conselho Estadual sobre Drogas. A conselheira Elielma também
se disponibiliza para dialogar com profissionais de referência em seu local de atuação.

OF. Circular CFESS n.º 72/2022 - adiamento do Encontro Nac. de S.Social e
Seguridade Social: O coordenador técnico informa sobre o ofício encaminhado pelo
CFESS acerca do adiamento do Encontro Nacional de Serviço Social e Seguridade Social.
O encontro foi agendado para o primeiro semestre de 2023, com previsão para o mês de
abril.

DIP: O coordenador técnico informa sobre o ofício encaminhado ao CFESS acerca da
adequação da emissão de DIP. Aguardamos o recebimento do documento.

COFI: Denúncia de racismo: a conselheira Meyrieli faz repasse sobre o contato realizado
com o usuário proponente de denúncia relacionada a caso de racismo. Contudo, o usuário
não disponibilizou mais informações sobre a profissional, o que inviabiliza, no momento, o
prosseguimento da questão. A situação continuará sendo acompanhada pela COFI.

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes Nascimento, deu por
encerrada a 05ª reunião do Conselho Pleno no ano de 2022 tendo o 1ª Secretário, Carlos
Augusto da Silva Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos
assinada.


